

东滩矿“四化”打造质量效益型矿井

为积极应对目前煤炭市场低迷的严峻经济形势,兖矿集团东滩矿坚持从宏观上布局、从细微处着手,以实现资源回收最大化、煤质控制过程化、节支降耗常态化、内部机制灵活化为手段,努力打造质量效益型矿井。一季度,矿井实现内部收入10.46亿元,比目标增加1.16亿元;内部利润4.51亿元,比目标增加1.07亿元;商品煤完全成本300.6元/吨,比目标降低3.65元/吨,继续保持全公司成本最低、效益最好的水平。

资源回收最大化。该矿在工作面设计上不断创新,从空间上增加几何尺寸,简化巷道生产系统,采用无煤柱护巷、相邻工作面合采等方式,最大限度地解放煤炭资源,让宝贵的煤炭资源“颗粒归仓”。以年初开采的3303工作面为例,由于两顺槽长度相差较大,按照传统开采方法,矿井边界煤柱煤炭无法采出,造成大量的资源浪费。该矿通过布置不规则综放工作面、利用工作面调斜开采技术,对工作面进行改造,克服施工工艺复杂、巷道压力大、顶板和设备管理难度大等困难,成功调斜开采82米,多回收煤炭10余万吨,这也是兖州矿区开采史上最长的一次调斜开采工作面。

煤质控制过程化。在开采环节上,他们采取减少放煤时矸石垮落、降低采高控制、厚薄煤层配采、毛煤分仓分提等手段,有效控制原煤灰分。在洗选环节上,充分发挥跳汰系统和无压重介系统配合生产优势,扩太原煤入洗量,增加精煤产量。在原煤灰分高时,合理搭配精煤,减少低质混煤产量,优化品种结构。在发运环节上,针对市场需求疲软、煤场空间有限、库存偏高等实际困难,向适销对路品种倾斜,做到保市场、降库存,一季度累计外运煤炭179万吨,煤炭发运工作在逆势中稳步开展。

节支降耗常态化。严控预算编制、审批、执行、考核等环节,做到事前有定额,事中有预警,事后有奖惩,坚决做到无预算不支出、超预算严考核,按照同比降低50%的比例压缩可控费用。制定完善“三到、两预”物料管理办法,“三到”即物料管理部门做到物料消耗测算到现场、控制领用到现场、考核核算到现场;“两预”即计划申报环节预控、材料消耗金额预警,严把材料成本关、计划关、审批关、检查关,做到物有其位、物有其为。按照“节约就是创造”经营理念,扎实开展修旧利废活动,对铁轨枕、矿工钢、抗棚器等回收物资修复利用,一季度完成修旧利废总值360万元,节约294万元。

内部机制灵活化。从转变管理思路着手,分系统、分专业、分岗位、分工种制定完善31项经营管理办法,全面细化工作目标、管理流程、管理制度,把每个人、每一天、每件事、每一处的工作量化、具体化。积极推行“效率优先、争创利润”的经营理念,形成矿井内部利润中心管理新模式。对两个采煤工区、洗煤厂、煤质科等重点部门,由考核“生产量”改为考核“商品量”,并由以往“单项指标台阶性考核兑现”改为“多项指标线性考核兑现”。一季度生产精煤81.69万吨,超计划3.59万吨,先进做法在公司交流。矿井实现产销两旺、装运平衡。
(盛玉强)

新通公司创新机制确保强化执行力

今年以来,为促进企业各项工作的落实,山西大同新通实业有限责任公司建立科学的考核机制,全力提升机关干部执行能力,确保安全经营任务稳步推进。

建立明确的责任分解机制。该公司要求各子分公司及机关部室要对照转变发展方式的新要求、新目标、新任务,抓紧分解落实,列出时间表,算好任务账,细化经营指标,强化工作措施,在工作部署、人员安排、经营目标、重点项目等各个方面有力有序有效予以落实。

建立科学的考核评价机制。树立更加鲜明的考核导向,进一步完善机关干部目标考核、部室人员分类考核、部门绩效考核、机关思想作风考核、群众评议考核等机制,把考核挂钩到完成安全经营等工作的业绩上,落脚点定位在工作质量的满意度上,通过科学考核,更好地激发机关干部干事创业的内在动力。

建立严密的监督检查机制。健全督查机制,推动重点督查和面上督查、定期督查和不定期督查、过程督查和结果督查,正向督查和倒查倒评“四个相结合”,以更加严格、严肃、严厉的监督检查,对已经落实的煤炭商贸、服装、印刷等业务抓巩固,对正在拓展的新业务抓进度和落实,对尚未动手的工作抓起步,确保一项一项不折不扣地落实到位。同时加大问责力度,对工作不力不实的干部,视情节轻重给予组织处理及问责追究,更好地助力公司各项任务的落实,实现企业安全发展、科学发展,奋力实现上半年时间、任务“双过半”。
(刘守林 杨兰)

鼓励红豆在群众路线教育中起带头作用

刘云山视察时称民营企业党建工作像红豆做得这么好的不多见

不久前,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在江苏省委书记罗志军、省长李学勇、省委副书记石泰峰、无锡市委书记黄莉新等陪同下到红豆集团视察,他称赞红豆集团党建工作搞得好,鼓励红豆集团在即将开展的群众路线教育实践活动中起带头作用。

在红豆集团西服厂,刘云山边走边听红豆集团党委书记、总裁周海江汇报红豆以党建促发展并积极探索中国特色现代企业制度的情况。周海江介绍说,红豆的党建特色就是把党建工作与企业管理通过“五个双向”融为一体,积极探索中国特色现代企业制度,这就是“现代企业制度+党建+社会责任”,能够实现企业利益和国家、民族、社会等各方利益的一致性,这样的制度比起西方人创造的现代企业制度更先进。如果我们企业制度层面找不到比西方更先进的企业制度,也就意味着我们中国经济体也会碰到天花板;如果找到比西方更先进的企业制度,我们中国经济是一定能够超越西方的。作为红豆在微观层面的探索,实践证明还是非常成功的。

刘云山听得非常仔细,并不时与周海江交流。刘云山说,红豆的党建工作搞得特别好,你们探索的中国特色现代企业制度这个理论很好,就是说现代企业制度不能完全在中国经受考验,你们上升到了理论层面,不错。

在西服厂二楼现代化生产车间,刘云山还与西服厂的河南籍员工乔远、全国五一劳动奖章获得者郭军伟等进行了亲切交流。当得知乔远在红豆上了大学时,刘云山问他在大学里学了什么、学多久了、都有哪些课程?



又问他今年多大、工资收入怎么样、爱人在哪边吗?乔远告诉刘云山,他到红豆9年了,27岁,因为表现突出,成为三星级员工,并被选送上了红豆大学,学的是企业管理,毕业后在西服厂做了车间主任,月工资4000多元,现已成家,爱人也是河南人……刘云山听后满意地点点头。

在红豆西服厂回音壁前,刘云山非常感兴趣地停住了。他读出了回音壁上的员工意见和厂领导的回复。“三天两头加班,啥时候是个头呀!连找对象的时间也没有!”“我是

外来打工的,小孩在这边上学怎么弄?”一旁是厂领导的答复:“厂部将合理控制时间保证大家的休息日,同时大家也可以积极参加集团组织的单身联谊会、相约8分钟等活动,扩大交际圈。”“根据有关政策,只要你的社保交齐,小孩就可以在这边上学。”周海江介绍说,红豆每个车间都有这样的回音壁,员工可以提各种各样的建议,发牢骚、骂领导都可以,厂里领导必须尽快答复。设计这个回声壁,主要考虑到员工的情绪宣泄不易堵,只有及时疏导,才能把负能量转化为正能量。刘云山听后十分高兴,他说回音壁挺好,这是你们的一个特色,这些答复的措施也非常好!

刘云山说,我要把你们的东西带回去好好消化消化,民营企业党建,像你们红豆做得这么好的不多,你们的党建是成套的、标准化的。谢谢你们党建工作能做到这么好,向你们学习。他还说,政治局专门研究如何开展群众路线教育实践活动,你们可以明年下半年开始。你们可以起一个带头作用,提前做,好的话可以推广。

(红轩)

构建和谐劳动关系 共促企业改革发展 茅台集团二届一次工会代表大会成功举行

■本报记者 张建忠 樊瑛

近期,茅台集团公司第二届第一次工会委员会会员代表大会在茅台新包装车间会议室隆重召开。

贵州省石化轻纺工会主席李毅到会指导,对集团公司工会工作提出希望。袁仁国、陈敏、刘自力、季克良、赵书跃、房国兴等茅台集团领导和茅台股份公司领导出席会议。第二届工会会员代表参加会议,为期一天的会议分别由袁仁国、刘自力、罗双全主持。

茅台集团公司党委委员、工会主席罗双全作集团公司工会工作报告,报告回顾了多年来茅台集团工会工作取得的成绩,实事求是地分析了存在的问题与不足,并根据公司目前面临的新形势提出了工会工作未来五年的总体思路。

罗双全表示,自2002年集团公司第一届工会成立以来,公司工会紧紧围绕企业生产经营中心工作,按照工会职能,组织动员广大员工在推动企业跨越式发展进程中做出了突出贡献。未来五年,工会工作将紧紧围绕公司战略目标,解放思想,积极作为,围绕“一个中心”、深化“两项职能”、打造“一支队伍”、提升“一个素质”,努力构建和谐劳动关系,促进公司改革发展和五个文明建设,激发员工劳动激情和创造活力,团结带领广大员工在建设美丽茅台进程中做出积极贡献。

茅台集团公司党委书记陈敏在会上作



了重要讲话。陈敏要求,面对新形势,工会要在统一思想,形成共识上全身心投入。要加强企业民主管理,努力推动企业民主管理科学化、民主化、法制化;要坚持以发展为第一要务,注重提高员工队伍素质,充分发挥广大员工的主力军和主力军作用;要切实履行维护职工合法权益,努力构建和谐稳定的发展环境;各级党组织要进一步加强对工会工作的领导,高度重视,大力支持工会工作。

会上,与会代表听取、审议、表决通过了《集团公司工会工作报告》、《工会财务工作报告》。选举产生了茅台集团第二届工会

领导班子,罗双全当选为茅台集团公司工会主席,李增驰、陈惠当选为副主席。选举产生了第二届工会委员及工会经费审查委员会委员,协商产生了工会女职工委员会委员。

会议号召在公司党委的正确领导下,团结动员广大职工,扎实推进各项工作,根据省委、省政府提出的“一看三打造”和做大做强集团公司,做强股份公司的要求,按照集团公司四届三次职代会《董事会工作报告》提出的打造千亿级企业,努力建设美丽茅台,实现“茅台梦”的目标任务,创造更加优异的成绩,为公司的发展再立新功。

双汇集团举办精益6S实施技术与改善专项培训

■本报记者 李代广

5月7日至8日,双汇集团举办了为期三天的《精益6S实施技术与持续改善》专项培训。

此次培训由双汇集团公司人力资源中心、生产运营中心、品质管理中心联合组织,意在全面提升产品质量,提高公司

经营管理水平。来自75个单位的538名中高层领导及生产一线员工参加了本期培训。双汇发展总裁张太喜亲临现场,并做了开班致辞。

据了解,本次培训是在充分了解公司需求的前提下举行的。姜上泉应邀担任本期主讲嘉宾。姜上泉历任知名日资企业、合资企业和大型国企生产主管、经理,具有多

年国际一流企业的生产管理经验。他深入浅出地为大家讲授了传统型6S的推进重点与实施步骤、精益6S对生产现场改善的作用和效益、6S对现场异常追根究底的实施做法、降低产品不良现象、消除设备故障的技巧以及6S管理活动持续运行的推行方法和诀窍等内容,赢得了学员们的广泛好评。

达到国内领先水平 支撑品牌建设愿景

锡柴质量管理体系赢得审核专家高度赞誉

5月6日至8日,TÜV南德认证公司对一汽解放锡柴进行ISO/TS16949质量管理体系换证审核。经过对锡柴发动机和改装车产品的设计、采购、制造、纠正预防和改进以及相关的管理过程的严格审核,审核组成员一致认为锡柴质量管理体系的运行是适宜、有效和不断持续改进的。组长王君评价说:锡柴的质量管理体系已经达到了国内领先的水平,与“民族品牌、高端动力”的品牌愿景相适应。

锡柴自2004年贯彻实施ISO/TS16949

质量管理体系以来,不断完善质量管理体系,经历了从夯实基础到规范操作、从完善流程到注重绩效的发展过程。在TÜV南德认证公司每年一次的监督审核和三年一次的换证审核中,锡柴质量管理体系都能够适应越来越高的审核要求,表现出优异的成绩。进入四次创业,锡柴将“品质领先”上升到战略高度,并结合“品牌建设”的目标和要求,通过深入开展“四全”系列活动,狠抓上线零公里故障、深化实物质量改进、强化过程控制能力、推进质量追溯系统、加强供应商管理等一系列措施,从产品设计、制造、采购、用户服务和管理等多个

维度着手,推动质量体系和产品品质的升级。当前,锡柴厂正积极响应解放公司“可靠性战略工程”的实施要求,进一步强化质量管理体系建设,以严密的质量管理体系规范质量行为,以每一个环节、每一个岗位的工作质量保证实物质量,实现产品可靠性和品牌影响力的同步提升。此次锡柴通过ISO/TS16949质量管理体系换证审核并赢得审核专家的高度赞誉,再次证明锡柴质量管理体系的卓越水平和持续提升的能力,足以承担“专业铸就品质”的品牌使命,支撑企业的稳健发展。(鲍贵林 蒋震芳)

关公坊酒业荣获宜昌文化经济创新发展奖

5月8日,由中共宜昌市委宣传部牵头,宜昌市委政策研究室、宜昌市发改委、市文化局等9单位共同举办的“宜昌首届文化经济人物”评选活动圆满落幕,湖北关公坊酒业股份有限公司荣获“宜昌文化经济创新发展奖”。

关公坊酒业自2002年组建以来,坚持以关公文化作为企业核心支撑,以关公坊品牌建设为基点创新关公文化的传承、传播及推广,大力向社会释放“忠、义、仁、勇、信”为精髓的文化正能量。同时加大对关公文化资源的保护力度,连年支持赞助民俗类国家级非物质文化遗产当阳关陵庙会的开展,并多年支持《关帝文化》杂志出版发行,支持荆州关公文化成果展等系列活动,得到了社会各界的广泛认可。此外,关公坊酒业还先后赞助第二届中国长江三峡国际旅游节“三峡恋”大型演唱会、中国宜昌国际自然水域漂流大赛等各类活动,大力支持宜昌本土旅游、体育、民俗的发展、传播,助力宜昌文化经济发展。

关公坊借文化之风,保长青之力,实现了持续跨越式发展,创造了业界惊叹的“关公坊奇迹”。2010年至2012年,关公坊连续三年蝉联“渝闻湘鄂赣白酒质量检评大会金奖产品”荣誉称号,成功打造“中国驰名商标”,并经中食联盟(北京)认证中心认证,荣获“优级产品认证证书”。2012年实现销售收入突破18亿元,在技术创新、质量管理、生产管理、工艺改进等方面实现了质的飞跃。目前,关公坊酒从湖北畅销至湖南、重庆、江西、江苏、安徽、浙江、辽宁、河南、福建等省级地区,成为了一张闪亮的宜昌名片。同时,关公坊还在中国香港、澳门、台湾地区和蒙古、韩国、日本、印度尼西亚、越南、泰国等国家和地区成功注册商标,为进一步打造国际化品牌、向世界传播关公文化、宜昌文化奠定了基础。

据了解,本次活动自2012年11月启动,经过推荐、展示、投票、审核等多环节和九大权威机构全过程共同见证、专家组终审一票否决制严格把关,最终确定获奖名单。此次活动首次将“文化”与“经济”的概念相互融合,旨在对企业发展有成就、品牌建设有成绩、文化建设有成果,个人文化品质高、道德文明素养深厚、支持文化发展的优秀企业家个人和单位进行表彰,具有开创性和权威性。

关公坊酒业公司董事长、总经理秦道禄表示,在关公坊的发展过程中,形成了独特的企业文化、品牌文化,是宜昌经济文化的重要组成部分,在今后的发展中,关公坊将坚持以关公文化和宜昌特色文化弘扬为己任,不断创新思路,科学、合理、可行地规划未来的发展之路,在文化、经济双领域为将宜昌建设成为“既大又强,特优特美”的现代化特大城市做出更多、更大的贡献。
(冯越)